Уважаемые, родители !

Гармоничное сочетание умственного и физического развития, нравственной чистоты и 

эстетического отношения к жизни и искусству- необходимые условия формирования целостной 

личности. 

С развитием общей музыкальности у ребят появляется эмоциональное воображение к 

музыке, совершенствуется слух, рождается творческое воображение. Переживания детей 

приобретают своеобразную эстетическую окрашенность.

За время карантина вам будут предложены упражнения для развития голоса и чувства ритма, материал по слушанию музыки, тексты песен, музыкально- ритмические движения, музыкальные и музыкально- дидактические игры.

Задания будут сгруппированы по возрастным группам, таким образом,

чтобы ваш ребенок получал комплексное развитие

Игры и занятия вы можете проводить с ребенком в течении дня.

Станьте помощником своему ребенку, проводником в мир музыки!

Здоровья и удачи ВАМ!

МЛАДШИЙ ДОШКОЛЬНЫЙ ВОЗРАСТ

МУЗЫКАЛЬНО- РИТМИЧЕСКИЕ ДВИЖЕНИЯ

Задачи:

Воспитание интереса, потребности в движениях под музыку;

Развитие слухового внимания, умения выполнять движения в соответствии с характером  музыки;

умение осмысленно использовать выразительные движения в соответствии с музыкально – игровым образом.

Развитие умения передавать основные средства музыкальной выразительности: темп (умеренно – быстрый, умеренно - медленный), динамику (громко - тихо), регистр (высоко – низко), ритм (сильную долю – как акцент, ритмическую пульсацию мелодии), различать два – трёх частную форму произведения (с контрастными по характеру частями).

Развитие способности передавать в пластике музыкальный образ, используя виды движений:

ходьба – бодрая, спокойная, на полупальцах, на носках, топающим шагом, вперёд и назад (спиной), с высоким поднимание колена (высокий шаг), ходьба на четвереньках;

бег – мягкий, ритмичный, передающий различные образы (бабочки, птички, ручейки и т. д.);

прыжковые движения – на двух ногах на месте, с продвижением

вперёд, прямой галоп – «лошадки», поскоки (четвёртый год жизни);

Развитие умений ориентироваться в пространстве:.

Развитие творческих способностей:

воспитание потребности к самовыражению в движении под музыку;

формирование умений исполнять знакомые движения в игровых ситуациях, под другую музыку;

развитие воображения, фантазии, умения находить свои, оригинальные движения для выражения характера музыки, игрового образа выразительными жестами, элементарными плясовыми движениями 

1.Ходьба вперед и назад друг за другом

Слова и музыка Е. Макшанцевой

Вот как наши малыши

Ножки поднимают

Вот как наши малыши

Весело шагают

Раз два три четыре

Ножки поднимают

Раз, два. три, четыре

Весело шагают

Идут друг за другом вперед

Остановились

Начинают двигаться назад

Дружно мы пойдем назад

Ножки отставляем

Раз, два, три, четыре

Весело шагаем

Раз два, три , четыре

Ножки отставляем

2. Прыжки

Музыка Р. Рустамова слова Ю. Островского «Мы идем»

Мы идем, мы идем,

Громко песенку поем!

Прыгнем раз

Да прыгнем два

Повторяют прыжки два раза

Прыгать рады мы всегда!

Учить прыгать легко, держа спинку прямо

3Легкий бег на месте

р.н.п Упражнять детей в легком беге, учить реагировать на сигнал

4. Легкий бег друг за другом

«Полька» Д. Кабалевского

5.Ходьба с высоким подниманием ног

р.н.п « Петушок

А теперь как петушки ,

Ножки поднимаем.

Вот как наши малыши

Весело шагают.

Малыши , малыши

Ножки поднимают

И как будто петушки

Весело шагают.

Быстрый бег друг за другом

А теперь барашки

Серые кудряшки,

По дорожке побежали,

Только ножки замелькали.

Побежали , побежали,

Только ножки замелькали.

5.Взмахи руками

Слова И. Плакиды, музыка И. Кишко

Дует , дует ветер,

Дует , задувает.

Желтые листочки

С дерева срывает.

И летят листочки.

Кружат по дорожке,

Падают листочки,

Прямо нам под ножки.

6. Хлопки в ладоши

русская народная мелодия « Ах вы сени»

7.Полуприседания

Русская плясовая « Как у наших у ворот»

8. Кружение на шаге

Дети кружатся не торопясь в одну сторону.

11.Ходить большими и маленькими шагами.

Муз. А. Агафонникова «Большие и маленькие ноги»

Большие жуки ходят большими широкими шагами, а маленькие жучки маленькими шажками

Показать

МУЗЫКАЛЬНО- ДИДАКТИЧЕСКИЕ ИГРЫ для развития чувства ритма:

                        «Кто как ходит»

Цель игры: умение передавать в движении с кубиками контрастный темп: быстро – медленно.

Необходимый материал: игрушки или картинки с изображением животных и их детёнышей; по 2 кубика на каждого ребёнка по количеству детей.

Ход игры: В руках у детей кубики.

Педагог: «Сейчас мы поиграем. Покажите, как ходит мама – курочка?» - дети вместе с воспитателем поочерёдно медленно ударяют кубиками об пол.

Педагог: «А как ходят её маленькие детки – цыплятки?» - дети вместе с воспитателем быстро стучат кубиками об пол. На повторение игры дети изображают других животных – собачку с щенками, уточку с утятами, кошку с котятами и т.п.

«Прогулка» (Гогоберидзе А.Г., Деркунская В.А.)

Необходимый материал: музыкальные молоточки 

Ход игры: Педагог: «Сейчас мы пойдём на прогулку. Но прогулка будет необычная – нам помогут музыкальные молоточки. Вот так мы с вами спускаемся по лестнице (педагог медленно ударяет по ладони музыкальным молоточком: топ – топ – топ, а дети повторяют).

Мы вышли на улицу, светит солнышко. Коля взял мяч и стал ударять им о землю (педагог в среднем темпе ударяет по ладони молоточком: скок – скок, скок – скок, а дети повторяют).

Вдруг подул ветер, набежали тучи. Закапал дождик (кап, кап, кап – медленно), а потом начался ливень (кап – кап – кап – кап – быстро). И мы побежали в группу, чтобы не промокнуть (топ – топ – топ)».

«Разминка» сл. и муз. Е. Макшанцевой

Цель: развивать у детей в движениях ритмическую пульсацию.

Необходимый материал: стихотворение «Разминка» сл. Е. Макшанцевой.

Дети сидят в кружке вместе с воспитателем на ковре или на стульчиках. Воспитатель предлагает игру, которая называется: «Повторяй за мной». Воспитатель произносит слова стихотворения и одновременно выполняет движения по тексту, дети повторяют движения за воспитателем:

1. Похлопаем в ладошки, похлопаем немножко.

  Похлопаем в ладошки – очень хорошо! (хлопают в ладоши)

2.Тук – тук молотком.

  Мы построим птичкам дом.

  Тук – тук молотком –

  Поселяйтесь, птички, в нём. (стучат кулачком по кулачку).

3. Бум – бум барабан!

  Что за шум и тарарам?

  Бум – бум барабан –

  Просыпайтесь по утрам! (дети поочерёдно стучат указательными пальцами        по коленям).

Игра повторяется несколько раз.

.
СЛУШАНИЕ МУЗЫКИ

Учить слушать музыкальное произведение до конца, понимать характер музыки, узнавать и определять, сколько частей в произведении.

Развивать способность различать звуки по высоте в пределах октавы - септимы, замечать изменение в силе звучания мелодии (громко, тихо).

Совершенствовать умение различать звучание музыкальных игрушек, детских музыкальных инструментов (музыкальный молоточек, шарманка, погремушка, барабан, бубен, металлофон и др.)

Репертуар:
"Колыбельная". муз. С. Разоренова 

охарактеризовать музыку: спокойная, нежная; слушая ее хочется спать. Показать детям картинку, на которой изображена мама, укачивающая своего ребенка.

Лошадка. муз. М. Симанского
Обратить внимание детей на средства музыкальной выразительности. Придумать небольшой рассказ о лошадке.

УПРАЖНЕНИЯ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ГОЛОСА

Эти небольшие песенки-распевки построены на коротких, повторяющихся мелодиях. Они развивают чувство темпа и ритма. Учат сочетать текст с движениями и музыкой. Разучивание распевок можно сопровождать звучащими жестами (хлопками, щелчками, притопами), звуками шумовых инструментов; использовать элемент пальчиковой гимнастики. Это помогает детям телесно пережить ощущение темпа, динамики, ритма.

1. Весенняя

За окном звенят капели (дети выполняют хлопки или звонят в колокольчик),

И цветочки расцвели (раскрывают соединенные вместе ладони перед собой).

Поскорей бы прилетели (выполняют шлепки по коленям)

Утки, гуси, журавли (складывают ладони клювикам и кивают друг другу).
2. « Кто дольше?»

Правила очень просты: Кто дольше протянет любой гласный звук. ( А, О, У.)

ПЕСЕННЫЙ РЕПЕРТУАР.

Колыбельная. Е. Тиличеева.                      Птичка. Т Попатенко
1. Баю-бай, баю-бай!                                  1 Маленькая птичка прилетела
Спи, мой мишка, засыпай.                            Прилетела к нам, к нам, к нам.

2. Ты скорей закрой глазок,                          Маленькой птичке зернышек я дам, дам, дам.
Ты поспи, поспи часок.                               
3. Баю-бай, баю-бай!                                  2. Маленькая птичка зёрнышки клюёт, клюёт.
Спи, мой мишка, засыпай!                             Маленькая птичка песенки поёт, поёт.
